

▶ Наши читатели

«Родной мой трамвай...»

Первый весенний месяц дарит нам один из самых нежных праздников – Женский день 8 Марта. С трогательными женскими улыбками, трепетными ароматами фиалок и мимозы, с робкими лучами весеннего солнца расцветает и преображается все вокруг.

Международный женский день – уникальный и необычный праздник во всех отношениях. Изначально его основной идеей была борьба за равноправие. Но по факту в этот день женщины хотят почувствовать себя беззащитным слабым полом и ждут от мужчин особого внимания к себе.



Ведь в каждой женщине – своя загадка, которую невозможно до конца понять и сложно разгадать. Полагаю, многие мужчины не раз задавались вопросом: почему хрупкие женщины довольно часто посвящают себя весьма суровым профессиям?

Помните строки Сергея Михалкова: «Всех важней, – сказала Ната, –

мама – вагоновожатый, потому что до Зацепы водит мама два прицепа». И хотя определение «вагоновожатый» звучит сегодня несколько старомодно, сама профессия водителя трамвая привлекает все больше женщин. И среди них – героиня нашего очерка Марина Сергеевна Макаренко, которая водит трамваи вот уже 33 года и даже посвящает им стихи.

– Марина Сергеевна, что привело вас в эту, на первый взгляд, не женскую профессию?

– Вот именно, что только на первый взгляд эта профессия кажется не женской. Скорее, даже наоборот. К примеру, в 80-е годы прошлого века в нашем ТТУ работало всего лишь 5 мужчин – водителей трамвая, а сейчас нас примерно поровну. На самом деле появление женщин на электрическом транспорте – отголосок Великой Отечественной войны. До 1941 года трамваи водили в основном мужчины, а когда большинство из них ушло на фронт, женщины взяли на себя эту нелегкую задачу. Но война, к счастью, закончилась, а традиция осталась и прижилась. Так что и в XXI веке во всех уголках России среди водителей трамваев и троллейбусов довольно много женщин. Но в далекой юности я даже не догадывалась, что когда-нибудь буду водить трамвай, а мечтала стать учительницей начальных классов.



– И что же помешало осуществить эту мечту?

– Я росла в Целинском детском доме и после окончания 8-го класса поступила по направлению в Азовское педагогическое училище. Но одной в таком возрасте было сложно справиться с финансовыми и прочими трудностями, и поэтому я вскоре вернулась в Таганрог. Здесь поступила в ПТУ №67 на курсы штукатуров-маляров, а параллельно подрабатывала на хлебозаводе. Но однажды, признаюсь честно, мне приглянулся паренек, который обучался на курсах водителей троллейбусов. И чтобы почаще с ним видеться, в 17 лет я поступила на эти же курсы. Можно сказать, что юношеская влюбленность предопределила мое профессиональное будущее.

– Да, любовь – это великая сила. Но дальше ведь началась жизненная проза...

– Вы правы. С пареньком этим я так и не связала свою судьбу, а вот

любимое дело обрела на всю жизнь. Правда, водить троллейбусы не стала, прислушавшись к совету своей наставницы. Взглянув на меня, хрупкую и щупленькую девчущку, она предупредила: «Станешь на троллейбусе штанги оттягивать – и повиснешь на них, как груша». Мысленно представив эту нелепую картину, я и перешла на курсы водителей трамвая.

– Помните свой первый рабочий день?

– По удивительному стечению обстоятельств мой, скажем так, первый полет на трамвае свершился в день полета в космос Юрия Гагарина, 12 апреля 1961 года! Такой вот добрый знак на всю жизнь. Помню этот долгожданный день как сейчас. Мне доверили абсолютно новый вагон под номером 298, на котором я, естественно вместе с наставником, отправилась в первую свою поездку по маршруту №8.

▶ Продолжение на стр. 3. ▶▶

▶ Таганрог промышленный

Таганрогский порт: вчера, сегодня, завтра

На протяжении нескольких лет каждый год мы традиционно начинали с представления новой рубрики. Как правило, идеи их создания рождались на основе ваших предложений и пожеланий.

В этом году в центре нашего внимания – история развития Таганрога как торгового и промышленного центра на юге страны. Старт нашей рубрике даст ровесник Таганрога, без которого невозможно представить жизнь города, – это наш родной порт, первый в истории России порт, созданный на открытом морском побережье. В свое время именно он снискал славу «южных ворот России». Сюда держали курс крупные суда из Греции, Италии, Франции, Великобритании, Турции... «В летнее время, в разгар навигации, – вспоминал Александр Чехов, – жизнь здесь была ключом. Здесь собирались моряки-иностранцы, прибывшие в Таганрог на судах всех наций... Таганрогский порт рос и развивался вместе с городом и, как он, не раз возрождался к жизни...».

Издrevле территория современного Таганрога была местом пересечения многих торговых путей, связывающих Европу и Азию. Для Петра Первого Азовское море стало долгожданным выходом на широкие водные просторы, и, основывая именно здесь в 1698 году гавань, а для защиты ее с берега – крепость, царь-ре-

форматор далеко смотрел в будущее. Конструкция молов и фундамента форта по тем временам была самой современной, поэтому нашу гавань



вскоре признали «наилучшей в Европе». Здесь строились военные корабли, а первые иностранные суда пришли к нашим берегам еще в сентябре 1699 года, о чем в исторических

источниках сообщается, что «торгаши многие под Таганрог ехать збираютца с товарами». Впрочем, в основном тогда перед портом стояли вопросы воен-

но-морской безопасности, а внешняя торговля сводилась к операциям в Азовском море.

Когда в ноябре 1710 года Турция объявила России войну, в Таган-

рогской гавани базировался сильный флот, основу которого составляли 70-пушечный «Спящий лев», 60-пушечные «Гото Предестинация» и «Шпага», 50-пушечные «Геркулес», «Скорпион», «Ласка» и «Уния», 30–40-пушечные «Вильгельмхаг», «Дельфин», «Еж» и др. Однако дальнейший ход событий предreshил Прутский договор, согласно которому Россия вынуждена была заключить мир, а Таганрог – разрушить. Так на 50 с лишним лет замерла жизнь в таганрогской гавани, крепости и городе. И только после победоносной русско-турецкой войны 1768–1774 годов Троицкая крепость обрела вторую жизнь, а гавань стала базой для создания Азовской флотилии.

В 1776 году в Таганрогском порту была учреждена таможня, и вскоре сюда начали прибывать иностранные торговые суда. Статус города окончательно изменился, когда к России присоединился Крым и вступил в силу указ Екатерины II от 10 февраля 1784 года, согласно которому наш город было «велено крепостью больше не считать, а обратить его в торговый город». Так с началом периода бурного развития торговли и зарождения промышленности в Таганроге началась новая жизнь таганрогского порта.

▶ Продолжение на стр. 2. ▶▶

Информация ООО «РЭДИ»

ООО «РЭДИ» – надежно и безопасно!



В наших прошлых номерах мы неоднократно писали о том, какую опасность представляет коронавирус для всех нас. Особенно это касается людей пожилого возраста. Поэтому вам, уважаемые пенсионеры, сейчас как никогда важно соблюдать предписания медиков и проводить соответствующие профилактические мероприятия.

Мы еще раз рекомендуем вам реже посещать общественные места. По возможности реже пользоваться общественным транспортом, особенно в часы пик. Сократите посещение рынков, магазинов, торговых центров, банков.

В этой ситуации самым безопасным способом получения пенсии является доставка ее на дом через доставочное предприятие «РЭДИ». Коллектив предприятия принял все возможные меры,

для того чтобы максимально оградить вас от проблем со здоровьем. Все сотрудники «РЭДИ» проходят тестирование на коронавирус, проводится вакцинация персонала.

Прежде чем приступить к работе, доставщики пенсий проходят обязательный ежедневный медицинский осмотр и соответствующую санобработку. Каждый сотрудник, отправляющийся по адресам, имеет при себе жидкость с дезинфицирующим раствором и медицинские маски. И еще перед тем, как позвонить вам в дверь, тщательно обрабатывает руки антисептиком. А выдачу пенсий осуществляет строго в медицинской маске. Все эти меры направлены на сохранение вашего здоровья и душевного покоя. У вас нет необходимости выходить из дома, мы сами придем к вам.

В настоящий момент все вопросы, касающиеся доставки пенсий, можно решить удаленно, по телефону. Однако если вы все же сочтете необходимым посетить наши

офисы, можем заверить вас, что и здесь мы максимально позаботились о соблюдении профилактических мер. На нашем предприятии соблюдается особый режим работы, ведутся специальные журналы регистрации измерения температуры сотрудников, регулярно проводится санитарная обработка помещений.

Доставка пенсии на дом очень популярна среди пенсионеров, т.к. является удобной и безопасной. Десятки тысяч пенсионеров уже получают пенсию дома.

На протяжении 30 лет ООО «РЭДИ» доставляет пенсии. Доставщики ООО «РЭДИ» – добросовестные и отзывчивые люди. Вы всегда сможете обратиться к ним за консультацией и получить исчерпывающие ответы на любые вопросы.

Напоминаем, что пенсионеры, впервые оформившие получение и доставку пенсии через «РЭДИ», получают **единовременную материальную помощь в размере 150 руб-**

лей (зачисление осуществляется на мобильный телефон пенсионера).

Вместе с пенсией доставщики ООО «РЭДИ» бесплатно приносят газету «Таганрогский пенсионер», где в доступной форме публикуются статьи и законы, касающиеся пенсионеров, а также новости города, культуры, церковная информация, полезные советы и рецепты, а также **сертификаты на получение скидки в глазной клинике «Ирис» и ку-**

поны на скидку в «Студии Слуха».

Если хотите, чтобы вам приносили пенсию домой инспекторы по доставке «РЭДИ», не обязательно идти в Пенсионный фонд. Позвоните на один из доставочных участков старшему инспектору или в центральный офис ООО «РЭДИ» – и инспекторы придут в удобное для вас время и помогут оформить документы на получение пенсии на дому.

Вам всегда рады!

Адреса и телефоны доставочных участков ООО «РЭДИ»

- **центральный офис:** ул. Греческая, 38, тел. 315-452, 310-819;
- **отделение доставки №1:** ул. Греческая, 37, тел. 36-04-81 (старший инспектор Трушина Раиса Ивановна);
- **отделение доставки №2:** пер. Парковый, 10, тел. 62-27-95 (старший инспектор Галыгина Зинаида Александровна);
- **отделение доставки №3:** ул. Щаденко, 85, тел. 60-03-09 (старший инспектор Романенко Галина Николаевна);
- **отделение доставки №4:** ул. Комарова, 4/2, тел. 33-80-52 (старший инспектор Дорощ Елена Филипповна);
- **отделение доставки №5:** ул. С.И. Шило, 196, тел. 33-62-34 (старший инспектор Федотикова Ангелина Федоровна).

Информация УСЗН

Льготный проезд заменят на выплаты

В Ростовской области меняется форма предоставления мер социальной поддержки региональным льготникам.

Они коснутся тружеников тыла, граждан, пострадавших от политических репрессий, ветеранов труда и ветеранов труда Ростовской области.

С 1 апреля 2022 года вместо права бесплатного проезда в городском и межмуниципальном транспорте им теперь будет предоставлена ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей. Это упреждающая выплата, то есть первые выплаты льготники получат в марте 2022 года.

При этом проезд региональных льготников в марте 2022 года осуществляется на прежних условиях: при предъявлении удостоверения о праве на льготы и единого проездного талона, выданного в управлении социальной защиты населения Таганрога.

Таганрогский порт: вчера, сегодня, завтра

► Окончание. Начало на стр. 1.

Торговля тогда велась со многими странами мира: консульства 16 государств, в том числе испанское, великобританское, греческое, персидское, австрийское, французское и др., открыли в Таганроге свои постоянные представительства. К нашим берегам приходили торговые суда, доставлявшие в Россию из-за рубежа сахар-сырец, кофе, табак, вина и крепкие спиртные напитки, перец, маслины, изюм, грецкие орехи, фрукты, ткани... А из Таганрога на экспорт направлялось уральское железо и сибирские меха, паюсная икра, зерно...

Когда в 1896 году началось возведение котельного и металлургического заводов, грузооборот именно через наш порт резко возрос, и в 1909 году превысил 1 миллион тонн! Однако революционные события 1917 года и гражданская война вновь нарушили жизнь порта, и вскоре он утратил свое международное значение. Некое оживление здесь произошло только в 1923 году, когда открылись портовые

ремонтные мастерские, обслуживающие суда таганрогского и других портов Азовского моря.

Новый сокрушительный удар нанесла Великая Отечественная война. В период оккупации города немцы захватили порт и разобрали часть



конструкций. Последствия были плачевными: большая часть гидротехнических сооружений, складов, административно-служебных зданий превратилась в руины. И только после окончания войны, к 50-м годам XX столетия, порт вновь стал оживать. Поначалу сюда стали приходить на ремонт боевые суда. А когда в 50-е годы завершилось строительства Волго-Донского судоходного канала, гру-

зооборот таганрогского порта стал возрастать.

Со временем возникло четыре новых причала, в том числе и пассажирский, а в начале 70-х годов возведен морской вокзал. Помните, как отсюда на морской «Комете» можно было домчаться до Ростова и Азова или совершить морскую прогулку на теплоходе «Семен Морозов»? О возможности возрождения подобных пригородных морских перевозок много говорится в последнее время, но пока воз, как говорится, и ныне там.

В советские годы наш порт в основном перешел на обслуживание внутренних морских линий, а после распада СССР, ровно 30 лет назад, в его жизни произошло историческое событие. Он вновь стал принимать иностранные суда и сотрудничать с крупнейшими российскими экспортёрами металла, леса, угля, сельскохозяйственной продукции. Старейший порт России и сегодня гостеприимно встречает суда, курсирующие по Азовскому, Черному и Средиземному морям, и суда типа «река-море».

Забота о здоровье

Домашняя реабилитация после коронавируса

Коварный коронавирус поражает стенки сосудов, жизненно важные органы и системы человека.

Мишенями могут быть: центральная нервная система, желудочно-кишечный тракт, сердечно-сосудистая система. Почти все, кто перенес коронавирус, испытывают сильнейшую слабость, усталость, бессонницу. Также наблюдаются перебои в работе сердца, проблемы с печенью или почками, обострение хронических заболеваний, снижение иммунитета, расстройство желудка и головные боли.

Перенесенный коронавирус может потребовать длительную реабилитацию, так как некоторые нарушения сохраняются месяцами и даже годами. Наблюдайтесь у врача, принимайте назначенные препараты и витамины, контролируйте давление при помощи тонометра, а также частоту пульса и уровень кислорода при помощи пульсоксиметра.

На всех этапах лечения инфекции и последующей реабилитации очень эффективно проявила себя кислородотерапия, известная еще со времен СССР. Она очень позитивно

влияет на все органы и системы: помогает наладить работу сердца, головного мозга, легких, печени, активизировать кровоснабжение внутренних органов, нормализовать гемодинамику, кислотно-щелочное состояние и газовый состав артериальной крови. Как следствие, налаживается работа внутренних органов, улучшается сон, уходит чувство тревожности.

Сейчас для проведения терапии чаще всего используются кислородные концентраторы. Они очень удобны в эксплуатации, расходуют

мало электроэнергии и их можно использовать даже в домашних условиях. Один кислородный концентратор может помочь восстановить здоровье всех членов семьи, а потом верой и правдой прослужить еще много лет.

Проконсультируйтесь с врачом о подходящем именно вам способе скорейшего выздоровления и реабилитации при помощи концентратора кислорода! Будьте здоровы и помните, что медицинское оборудование лучше приобретать в проверенных специализированных магазинах.

КУПОН НА СКИДКУ

2 000 руб.

при покупке концентратора кислорода в сети медтехник «ОртоМед»



- ул. Кузнечная, 142/4
- ул. Чехова, 335
- ул. Москатова, 17
- ул. Александровская, 73
- ТРЦ «Мармелад»
- интернет-магазин: **наздоров161.ру, тел. 8-800-301-08-63**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

«Я 40 ЛЕТ ИСКАЛ ЭТОГО ДОКТОРА», – ДЕЛИТСЯ ПАЦИЕНТ ОФТАЛЬМОЛОГА ОЛЕГА БОРИСОВИЧА КОЧМАЛА

Именно столько искал клинику пациент из Белоруссии по всему миру, в которой ему могут помочь. В свои 58 лет он имел зрение: –27 правого и –7 левого глаза, а также сопутствующее заболевание – кератоконус.

На протяжении 40 лет мужчина ничего не видел уже на расстоянии 15 см. Он старался жить полноценно и на какое-то время оставил попытки вернуть себе зрение, пока случай не свел его с доктором из Белоруссии, который посоветовал обратиться в глазную клинику «ИРИС» к Олегу Борисовичу Кочмала. В клинике ему была проведена операция – факоэмульсификация осложненной катаракты на новейшей офтальмологической, диагностической, навигационной системе WaveLight GmbH (Alcon), VERION с линзой, индивидуально изготовленной в Германии для данного пациента. Сейчас довольный пациент обладает 100% зрением.

Этот случай на практике показал, как созданная Олегом Борисовичем Кочмала сеть глазных клиник «ИРИС» позволяет жителям всех уголков мира получить высокотехнологичную офтальмологическую помощь и каждый день ощущать счастье видеть!



6 ВОПРОСОВ, ЧТОБЫ ПОНЯТЬ, ПОРА ЛИ ВАМ К ОФТАЛЬМОЛОГУ

- 1. Носите ли вы очки или линзы?**
А. Да. В. Нет.
- 2. Проверяли ли вы зрение у офтальмолога в течение года?**
А. Нет. В. Да.
- 3. Вы часто щуритесь, пытаетесь прочесть что-то?**
А. Часто. В. Всегда. С. Вижу ясно.
- 4. Чувствуете ли вы усталость в глазах после рабочего дня?**
А. Часто. В. Всегда. С. Редко.

5. Испытываете ли вы чувство жжения или «песка» в глазах?

- А. Часто. В. Всегда. С. Редко.
- 6. Часто ли у вас болит голова?**
А. Часто. В. Никогда. С. Редко.
- Если у вас три и более ответа под буквой «А», то вам необходимо обратиться к специалисту и пройти комплексную диагностику зрения. Врачи рекомендуют проверять зрение один раз в год, а если вы столкнулись с проблемами зрения, то два раза в год и чаще.

12 и 13 марта ДНИ ЗРЕНИЯ в Таганроге

Глазная клиника «ИРИС» приглашает на бесплатную экспресс-проверку зрения. Прием пройдет в комфортных условиях, без ожиданий и с соблюдением всех санитарных норм.

Все пенсионеры на «Днях зрения» смогут получить скидочные купоны на комплексную диагностику зрения и некоторые виды лечения.

Необходима предварительная запись: 8 (8634) 60-55-55.



ПРИДИ, И ТЫ УВИДИШЬ!

г. Таганрог
ул. Ленина, 159
ул. Дзержинского, 163

г. Ростов-на-Дону
ул. Красноармейская, 180

www.iris-glaza.ru

Лицензия ЛО-61-01-006029, выдана 02.10.2017 г. Министерством здравоохранения Ростовской области.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

«Родной мой трамвай...»

► Окончание. Начало на стр. 1.

Страшно было – не то слово! Я в полном и переносном смысле этого слова боялась упасть в грязь лицом, вспоминая напутствия начальника ТТУ: «водитель – лицо города».

– Все прошло благополучно?

– Да, и даже более того! Этот первый судьбоносный вагончик №298 верой и правдой прослужил еще 35 лет! Мы были с ним неразлучны, пока его в силу возраста не отправили на пенсию. А я, уже умудренная жизненным опытом, посвятила своему железному другу стихотворение. «На старом уставшем трамвае по рельсам спешим городским...». Да, мы с ним оба уже пенсионеры, правда, я все еще продолжаю работать. Кстати, водители часто называют свои трамваи «кормильцами»... По сути так оно и есть. Трудится вагончик вместе с тобой годами и становится родным.

– Так сколько лет вы работаете в нашем трамвайно-троллейбусном управлении?

– В нашем ТТУ я работаю уже около 40 лет, а вот трамвай вожу 33 года. В нашей профессии женщины уходят на пенсию в 50 лет, а мужчины в 55 лет. И хоть меня официально и проводили на заслуженный отдых, не спешу расставаться с любимой профессией. А почему бы и нет, пока есть здоровье и силы?

– А сколько в среднем длится смена? Бывает так, что приходится работать в праздники?

– Понятно, что мы не можем позволить себе отдыхать в праздники. Пассажиры ждут нас и 8 марта, и 1 января, и т.д. Так что если твоя смена выпадает на праздничный день, ты обязан быть на рабочем месте. А по продолжительности смены бывают разные. В среднем от 7 до 10 часов.

– И как выдерживаете такой напряженный ритм?

– Когда по-настоящему любишь свое дело и трудишься в дружном, сплоченном коллективе, все эти трудности словно не замечаешь.

– Даже тогда, когда приходится, к примеру, самой сцеплять вагоны?

– К счастью, многие проблемы, с которыми мы сталкивались до начала реконструкции нашей трамвайной сети, канули в Лету. Да, были времена, когда нам, водителям трамваев, приходилось самим не только сцеплять вагоны, но и рельсы ремонтировать, а также успевать еще и плату за проезд принимать и т.д. А вагоны-то были старенькие, а рельсы-то жизнью побитые... Так что ситуации бывали разные и порой такие, что не у каждого выдержали бы нервы. Но сейчас мы словно начинаем новую жизнь и параллельно учимся работать по-новому!



С.В. Коновалов поздравляет М.С. Макаренко с выходом на пенсию.

– Но, пожалуй, главные секреты мастерства вождения трамвая остаются неизменными?

– Да, конечно, я не раз замечала, что среди водителей трамваев преобладают люди средних лет... А пополняют ли кадры молодежь?

– Самое главное качество, которым должен обладать водитель трамвая или троллейбуса, – это предельное внимание. Мы должны помнить, что мы – не одни на дороге. Рядом с нами и пешеходы, и другие водители, чьи действия важно вовремя проанализировать и порой принять верное решение за секунды!

– А комичные, забавные ситуации можете вспомнить?

– Однажды уже по окончании вечерней смены, когда трамвай должен был отправиться в депо, мне повстречалась на пути веселая компания. Свадьбу в кафе народ отгулял, а добраться домой не на чем. Вот и стали умолять довезти их домой. В итоге я пошла им навстречу, но для начала связалась с диспетчером и получила разрешение. Но, понятно, что это был экстраординарный случай. Трамвай ведь – не такси...

– Марина Сергеевна, как вы считаете, трамвай – на века или со временем его вытеснят другие виды транспорта?

– Я уверена в том, что трамвай действительно на века. Это один из самых экологических видов транспорта, у которого большое будущее. И, как мне кажется, приметы этого будущего уже дают о себе знать в Таганроге. Теперь мы передвигаемся по городу в современных комфортабельных вагонах, по новеньким рельсам, так сказать, с ветерком. Зимой такие вагоны согреют вас теплом, а летом освежат желанной прохладой. Кабина водителя оснащена суперсовременным оборудованием, в салоне теперь работают кондукторы, которые налаживают контакты с пассажирами. Так что нам, водителям, работать в таких условиях одно удовольствие. Надеюсь, что и пассажирам пришлось по душе эти перемены.

– Кстати, я не раз замечала, что среди водителей трамваев преобладают люди средних лет... А пополняют ли кадры молодежь?

– Молодежь всегда привлекает все новое. И перемены в трамвайной жизни действительно привлекли к нам новые кадры. Уже набрано около 40 молодых водителей, которые сейчас проходят обучение и, надеюсь, пополнят ряды лучших водителей трамваев.

– А вы не устали за 39 лет от работы на одном и том же месте?

– Нет. Кстати, трамвай я вожу немногим меньше – 33 года, поскольку работала и инженером по безопасности движения, и водителем-наставником... Но прощаться с любимой работой пока не спешу. И даже если здоровье не позволит водить трамвай, стану молодежи обучать.

– Интересно, а работают ли у вас целые семейные династии?

– В советские годы это встречалось довольно часто, а вот в последнее время стали появляться, так сказать, семейные пары водителей. Да и мой супруг – Олег Геннадьевич Макаренко – некоторое время работал в ТТУ. Это был сильный, благородный человек, служивший в Афганистане и награжденный медалью «За отвагу». Увы, он ушел неумолимо рано. Но счастье, что мы были вместе 38 лет... Сейчас моя семья – это любимые сын и мама.

– Как они относятся к вашей профессии и как при таком напряженном графике удается всегда оставаться молодой, обаятельной и привлекательной?

– Родные давно ко всему привыкли. Они знают, что свою работу я люблю, и спокойны за меня. А я черпаю источники вдохновения в общении с людьми, природой, книгами... Сама немного пишу стихи и посещаю литературное объединение «Чайка», где обрела мудрых наставников, единомышленников и наконец просто друзей. Умение находить радость в жизни и делиться этой радостью с людьми – это и есть счастье! Поздравляю всех женщин Таганрога с праздником 8 Марта и желаю быть счастливыми и расцветать в любом возрасте, как первые весенние цветы. До встречи в нашем родном трамвае!

Интервью взяла Екатерина Вовк

Общество

Таганрожцы пришли на помощь

С 19 февраля в связи со значительным увеличением прибывающих на территорию Ростовской области жителей ДНР и ЛНР в нашем регионе был введен режим чрезвычайной ситуации. Таганрог стал одним из городов Дона, принимающих беженцев.



В городе был принят комплекс мер по их обеспечению всем необходимым. Координацию этой работы взял на себя оперативный штаб, работающий в круглосуточном режиме, решающий все возникающие вопросы своевременно и быстро.

Только за два дня – субботу и воскресенье 19 и 20 февраля – через Таганрог прошло более 5000 беженцев. Многие из них, ненадолго задержавшись в пунктах временного размещения (ПВР), проследовали в другие регионы страны – Воронежскую, Волгоградскую и другие области.



В Таганроге были развернуты три ПВР: во Дворце спорта спортшколы олимпийского резерва №13 на ул.

Ленина, 212 и ул. Спортивной, 26, в конгресс-отеле «Таганрог». Крупнейший из них – ПВР на ул. Ленина,



рассчитанный на единовременное пребывание более 500 человек. Примерно столько там и находилось в одну из ночей – с 20 на 21 февраля.

В работе ПВР задействованы все службы жизнеобеспечения, в первую очередь сотрудники управлений защиты от ЧС и соцзащиты, персонал спортшколы, медики и волонтеры, активно помогает бизнес, городские предприятия, депутаты и многие неравнодушные таганрожцы. Ситуация в ПВР – под постоянным вниманием главы Администрации Таганрога Михаила Солоницина и председателя Городской Думы – главы города Таганрога Инны Титаренко.

В ПВР были организованы пункты по оформлению документов на получение материальной помощи в размере 10 тысяч рублей на каждого прибывшего. Выдаются предметы первой необходимости, орга-

низованы питание и медицинская помощь. Последняя оказалась очень востребованной: у многих людей на фоне стресса обострились хронические заболевания.

Были успешно решены вопросы по обеспечению беженцев, среди которых преобладали семьи с маленькими детьми, бумажными полотенцами, памперсами, детскими смесями, одноразовой посудой, моющими средствами, санитайзерами, питьевой бутилированной водой. Успешно решен и вопрос о получении ПВР необходимого запаса комплектов одноразового постельного белья.

Также в Таганроге были открыты пункты сбора гуманитарной помощи. Муниципалитет находится в тесном взаимодействии с соседними сельскими районами, с областными структурами и федеральными службами.



Финансы

Первые корректировки бюджета

В ходе заседания Городской Думы, прошедшего 22 февраля, депутаты внесли изменения в ряд принятых ранее решений и, прежде всего, скорректировали городской бюджет на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

Корректировки бюджета стали первыми с момента его принятия. На едином счете бюджета по итогам 2021 года сложились остатки финансовых средств в сумме 170,6 млн рублей. Уточнены налоговые и неналоговые доходы бюджета за счет увеличения плановых назначений 2022 года на 89,6 млн рублей. В город поступили безвозмездные трансферты из областного бюджета в размере 25,6 млн рублей. Это позволяет перераспределить средства и направить их на решение актуальных городских вопросов.

Так, 108,6 млн рублей направлены на сокращение муниципальных заимствований (привлечение коммерческих кредитов). Тем самым снижается финансовая нагрузка на бюджет по обслуживанию кредитных обязательств муниципалитета.

На мероприятия по борьбе с коронавирусом (профилактика и устранение последствий, приобретение и ремонт медицинских изделий, средств индивидуальной защиты и т.д.) в общей сложности выделено 109,3 млн



рублей. На авторский и технический надзор по капитальному ремонту офтальмологического корпуса городской больницы №7 выделено 2,2 млн рублей, на разработку ПСД по капитальному помещению городской поликлиники №2 – 0,4 млн рублей.

Отдельно отметим ряд расходов, направленных на обеспечение деятельности патологоанатомического бюро (городского морга). В качестве софинансирования по приобретению модульного здания морга в бюджете города предусмотрено 4,6 млн рублей (планируется, что основную часть расходов возьмет на себя областной бюджет). Дополнительно на подготовку земельного участка и присоединение к инженерным коммуникациям модульного здания выделяется 1 млн рублей, на ремонт покрытия внутреннего двора территории морга – 1,6 млн рублей. После выделения средств

и согласований понадобится, по предварительной оценке, три-четыре месяца на выполнение работ, включая подготовительные мероприятия и монтаж модуля.

На разработку ПСД по строительству и реконструкции автодорог выделено 10,9 млн рублей. Это подъезды к группе жилых домов по пер. 1-му Новому, 26, к строящимся детским садам по Мариупольскому шоссе, 31-7 и по ул. Адмирала Крюйса, 25-а. Кроме того, на софинансирование расходов по строительству зданий этих детских садов выделено 3,1 млн рублей.

Более 33,5 млн рублей направлено на ремонт и содержание городских автодорог, на экспертизу выполненных работ по ремонту моста по ул. Шевченко, на разработку ПСД по капитальному ремонту автодорог. На корректировку ПСД по рекультивации полигона ТБО по Николаевскому шоссе направлено 4,2 млн рублей.

В увязке с корректировкой городского бюджета депутаты внесли изменения в прогнозный план приватизации муниципального имущества. В план 2022 года включены объекты, приватизация которых, исходя из оценки прогнозируемой стоимости, должна принести городскому бюджету более 40 млн рублей. Кроме того, в связи с приватизацией по преимущественному праву выкупа арендаторами ожидается, что городская казна в 2022 году пополнится еще на 5 млн рублей.

Вопросы депутатов по данному проекту решения шли несколько дальше темы приватизации, касаясь перспектив сноса аварийных

да Таганрога Инна Титаренко заметила, что приватизацию муниципального имущества желательно рассматривать с учетом потребностей в размещении учреждений социальной сферы.

Дополнительно в разделе «Разное» по инициативе депутата Андрея Авдеенко был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах новой Каменной лестницы (лестницы Межлумяна). По предложению Городской Думы лестница была включена в «дорожную карту» мероприятий по повышению туристической привлекательности Таганрога, однако пока находится в так называемом «красном» разделе без ПСД, средств и источников финансирования.

Глава Администрации Таганрога Михаил Солоницин пояснил, что есть намере-



жилых домов и последующего освоения земельных участков, а также в целом градостроительной политики города. Председатель Городской Думы – глава горо-

ние включить новую Каменную лестницу в мастер-план реконструкции Пушкинской набережной. План находится в стадии разработки и обсуждения.

▶ Власть в деталях

Какой будет структура?

В феврале по инициативе Городской Думы было проведено несколько рабочих совещаний, посвященных обсуждению проекта новой структуры Администрации Таганрога. В первом из них, состоявшемся 14 февраля, приняли участие председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко, председатели постоянных комиссий Городской Думы, глава Администрации города Михаил Солоницин и его заместители.

Представляя проект, Михаил Солоницин остановился на основных отличиях новой структуры от действующей, подчеркнув, что она оптимизирована в соответствии с задачами по развитию города, стоящими перед муниципалитетом. При этом изменения структуры не приведут к превышению нормативной штатной численности Администрации Таганрога и расхо-

дов на ее содержание, заложенных в городской бюджет 2022 года.

С дополнительными пояснениями выступили представители Южно-Российского института управления – филиала РАНХиГС, привлеченные к разработке новой структуры. Новая структура поможет внедрить проектный подход в управление городом

и в организацию деятельности Администрации, наладить горизонтальные связи между ее управлениями и отделами, повысить эффективность работы. В дальнейшем возможны корректировки по результатам деятельности Администрации.

Депутаты интересовались изменениями в функционале вновь создаваемых и реорганизуемых подразделений



Администрации, высказывали свои предложения, исходя из практического опыта решения различных городских проблем.

Далее проект структуры Администрации Таганрога рассматривался 15 фев-

ля на заседании постоянной комиссии Городской Думы по местному самоуправлению, 25 февраля – на еще одном рабочем совещании. Принятие решения депутатами Городской Думы планируется уже в марте.

Обсуждается реформа местного самоуправления

В Ростове-на-Дону состоялось очередное заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» с участием руководителей органов местного самоуправления Донского региона. Один из основных вопросов повестки дня – обсуждение предстоящей реформы местного самоуправления в России.

Новый законопроект об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти уже прошел первое чтение в Государственной Думе РФ. Основные новшества касаются укрупнения муниципалитетов, перераспределения полномочий, укрепления вертикали власти.

Выступавшие в прениях по докладом, в частности, председатель Городской

Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко обращали внимание на то, что любое



укрупнение должно иметь свои разумные пределы, и местная власть должна оста-

ваться самой близкой и доступной людям, наделенной необходимыми полномочия-

ми и ресурсами по решению вопросов местного значения. Все замечания, уточнения,

предложения участников заседания были отражены в итоговом решении правления.

Еще одной важной темой заседания стала укомплектованность медицинскими

кадрами муниципальных учреждений здравоохранения. По мнению участников заседания, наиболее действенный рычаг привлечения в муниципалитеты медиков – обеспечение жильем. Для улучшения жилищных условий врачей необходимо разработать специальную программу. Правление СМО РО приняло решение выйти с такой инициативой в адрес Законодательного Собрания Ростовской области.

В ходе заседания были решены и некоторые организационные вопросы. В январе председателем СМО РО была избрана председатель Городской Думы – глава города Ростова-на-Дону Зинаида Неярохина. Теперь по ее предложению избраны шесть новых заместителей председателя СМО РО. Одним из них – от представительных органов муниципальных образований – избрана Инна Титаренко.

▶ Здравоохранение

Поликлинику приведут в порядок

В филиале №3 детской городской поликлиники №2 по ул. Лизы Чайкиной, 45 председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко провела выездное рабочее совещание. Его цель – устранить причины и последствия многократных затоплений помещений филиала.

Детское медучреждение занимает помещения на первом и цокольном этажах многоквартирного жилого дома,

МБУЗ «Детская городская поликлиника №2», депутат Городской Думы Наталья Кириенко, проблеме больше

нальные службы на жалобы медработников не обращали внимания. Обращали, проводили какие-то работы, но затопления продолжались.

В прошлом году в филиале был проведен долгожданный капремонт. И при этом трижды в течение года происходили коммунальные аварии.

– На ремонт израсходованы большие государственные средства, закуплено дорогостоящее медицинское оборудование, помещения филиала преобразились. Это отмечают и посетители, и медперсонал, – говорит Наталья Кириенко. – Однако затопленные канализационными стоками, испорченные потолок, стены и мебель портят все впечатление. Конечно, это не везде, не по всем помещениям филиала. Но особенно больно от того, что все новое, красивое – и уже испорченное.

По инициативе Натальи Кириенко проблема рассматривалась на заседании по-

стоянной комиссии Городской Думы по здравоохранению, соцполитике, физкультуре и спорту, прошедшем 18 февраля. Дополнительно Инна Титаренко предложила на месте определить с объемом восстановительных работ с представителями УК «Коммунальщик», в чьем ведении находится дом, и МУП «Управление «Водоканал».

Ранее «Водоканал» заменил канализационные выпуски из дома и большую часть наружного канализационного трубопровода диаметром 200 мм, где возникали подпоры. Осталось заменить небольшой участок протяженностью 15 метров. В ходе совещания решено, что материалы для замены предоставит УК «Коммунальщик». Внутри помеще-



ний филиала управляющая компания проведет работы по восстановлению целостности и покраске потолков и стен.

– Прошу проводить работы по согласованию с медиками, чтобы не нарушать работу поликлиники, – отметила Инна Титаренко. – Вопрос будет у меня на контроле, в марте мы к нему вернемся.



которые с пугающей регулярностью заливаются сверху. Как рассказала главврач

десяти лет, и заметных подвижек в ее решении не было. Нельзя сказать, что комму-

► Беседы с батюшкой

Великий пост

Здравствуйтесь друзья! Все вы знаете, что с 7 марта по новому стилю у нас с вами наступит Великий пост – самый главный пост в году, подготавливающий нас к очередной встрече радостного христианского праздника – Светлого Воскресения Христова или Пасхи.

Мы с вами уже говорили, что каждый большой многодневный пост готовит нас к встрече какого-то важного праздничного события. Например, Рождественский – к Рождеству Христову, Петровский – к празднику апостолов Петра и Павла, Успенский, соответственно, – к дню Успения Пресвятой Богородицы. Но все равно Великий пост – особенный. Это выражается во всем – и в его строгости, и в продолжительности богослужений, отличающихся своим разнообразием от остального времени года.



Тот из вас, кто бывал на великопостных службах, конечно, заметил, что они заметно длиннее обычных. Читается больше покаянных текстов, настраивающих нас на внутреннее созерцание и преодоление своих духовных немощей. Также чаще звучат тексты Священного Писания, призывающие пристальнее обратить внимание на искупительные Страсти Христовы, принятые Им ради нас

с вами и ради нашего спасения. И еще вы, наверное, знаете: важное отличие состоит в том, что в этот период не каждый день может совершаться Божественная Литургия, поскольку она по характеру своему является службой праздничной и торжественной, а пост – это время покаянное.

Вообще, еще задолго до его начала церковь уже начинает нас к нему потихоньку готовить. И на этом пути следует несколько специальных, подготовительных недель. Напоминаю, что под словом «неделя» имеется в виду церковное название именно воскресного дня, оно происходит от понятия «не делать». В этот день мы не делаем работы.

Идут неделя о Мытаре и Фарисее, в Евангельском чтении которой Господь учит нас, какой должна быть христианская молитва. Неделя о Блудном сыне, смысл которой в том, чтобы напомнить нам о возвращении к любящему Отцу Небесному. За ней идет Мясопустная... Не путайте с Седмицами, это немного другое.

Иногда от прихожан в течение года, по крайней мере от наших, слышу небольшое воздыхание о том, что, скорее бы уже пришло это время поста, когда просыпается душа, так уставшая от суетности обыденной жизни, и хочется, как в притче о Блудном сыне, устремиться в мыслях своих к Небесному Отцу и по новой осознать смысл этой жизни.

И, конечно, далеко не самое главное здесь – какие-то пищевые ограничения, и понятно, что пост – это не диета, а прежде всего духовное делание, в котором человек являет свое послушание церкви. Практика, в которой проявляется торжество духа над плотью. Ведь именно это отличает человека от животного мира. Человек – хозяин своей природы, а не природа – немолчаливая властительница над душой и телом.

Это время, когда христиан наводит порядок в своей душе, приучая себя к дальнейшей христианской жизни. И если она, жизнь наша, не линейна в том смысле, что за духовными взлетами бывают падения, то пост должен

стать новым восхождением, новым подъемом на пути христианского благочестия. Здесь должно присутствовать все: и молитва, и воздержание, и милостыня по мере наших сил. И, конечно же, молитва не только о себе, но и о близких, о семье, друзьях, духовнике и многих других.

Особенно это время выделено церковью для поминовения своих усопших сродников, дальнейшая участь которых во многом зависит от наших совместных молитв. Недаром в Великом посту столько поминальных суббот и других заупокойных богослужений.

И, конечно же, можно было бы много писать о том, как необходимо каждому пребывать в это время в храме, помолиться о своей душе. Лучше один раз прийти и увидеть, чем сто раз услышать и остаться безучастным.

Но понятно, что все тут по силам и состоянию здоровья, вот их я вам сегодня и пожелаю – сил и здоровья!

С Богом, друзья!

Настоятель Свято-Ильинского храма Таганрога
иерей Борис Гуцин

► Из жизни прихожан

Без бога – ни до порога!

10 марта отмечает 85-летний юбилей одна из старейших прихожанок Свято-Георгиевского храма Людмила Ивановна Дубровская.



Л.И. Дубровская в келии святого праведного Павла Таганрогского.

Родилась Людмила Ивановна в 1937 году в Таганроге. Отец работал водителем, мама – на металлургическом заводе. Детство, как и у многих, рожденных в предвоенные годы, было тяжелым, голодным. Но среди воспоминаний тех лет осталось много примеров людской доброты и взаимовыручки.

После школы Людмила поступила в торговый техникум и стала работать в промтоварном магазине, но поняла, что работать в торговле – не с ее характером. В 23 года пришла на завод «Красный котельщик» и трудилась там до самой пенсии. Без отрыва от производства окончила техникум и дослужилась до инженера-планировщика, а позже – помощника начальника планово-распределительного бюро по загрузке цеха.

Вышла замуж, воспитала двоих детей и параллельно успевала заниматься общественной работой – была членом бюро райкома комсомола. Работали тогда шесть дней, а в воскресенье часто ходили на воскресники – красили бесплатно то крышу на цехе, то еще что-нибудь.

– Мы с радостью приходили на воскресники, – вспоминает рассказчица. – Это был патриотизм, желание, чтобы родина наша окрепла после войны.

В 1992 году Людмила Ивановна ушла на пенсию – здоровье уже не позволяло работать. Но появилось время чаще бывать в храме, помогать по мере сил в организации престольных праздников.

Случайно узнала, что в селе Петровка есть целебный источник, и 9 мая 1999 года приехала туда. Людмила Ивановна, вспоминая, какую картину тогда увидела, и сейчас не может сдержать слезы:

– Стоит плачущий храм в руинах, без окон, без дверей, без крыши... Горы металлолома, груды бутылок, мусора. А вокруг – весенняя роща и поют соловьи.

Литургию служили в этом разбитом храме, в маленьком приделе в честь святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Потом пошли на молебен к святому источнику. Кроме священника, на службе были только Людмила Ивановна с внуком, ее подруга и четыре пожилых прихожанки.



Л.И. Дубровская с соратницами на подворье келии старца Павла, сентябрь 2019 г.

А 20 июня 1999 года в Таганроге произошло знаменательное событие – Русская православная церковь канонизировала праведного Павла Таганрогского, причислив его к лику местночтимых святых. Людмила Ива-

Храм в честь иконы Божией Матери «Живоносный источник» в селе Петровка Мясниковского района Ростовской области ведет свою историю с 1841 года. В середине XX века храм разрушили, а святой источник пришел в запустение. В 90-х годах это святое место стало возрождаться. А 20 апреля 2012 года указом митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия храм «Живоносный источник» в селе Петровка передан Свято-Иверскому женскому монастырю. Сейчас восстановленный храмовый комплекс обрел новую жизнь, и на большие церковные праздники сюда приезжают тысячи верующих.



новна сохранила об этом дне очень яркие и светлые воспоминания:

– Подхожу к Никольскому храму, а там все близлежащие переулки забиты людьми. Как я добралась до самой церкви, до сих пор не знаю. В момент прославления на небе вокруг солнца появился ореол. Автобусов, помню, в тот день очень много с паломниками приехало – из Украины, Беларуси даже были.

С того знаменательного дня жизнь Людмилы Ивановны изменилась. Как будто сам старец дал ей благословение на дальнейшую работу по помощи

и бывшие коллеги, всего тридцать человек. Постепенно получилась своеобразная община. Каждое воскресенье они старались приезжать в Петровку. Помогали кто чем мог: расчищали от мусора, участвовали в строительстве, искали благотворителей, которые жертвовали на реконструкцию. Со временем стали помогать не только Петровке, но и другим храмам, стараясь уделять внимание небогатым сельским приходом.

– И везде вел нас батюшка Павел, выручая в разных жизненных ситуациях, – делится Людмила Ивановна. – С того момента, как меня старец Павел привел к богу, в моей жизни было столько чудес и благодатной помощи, что списать все на случайность или совпадение невозможно! Мне иногда говорят: «Это тебе показалось. Это твои фантазии». Но какие же фантазии, когда это факты!

Кроме помощи в восстановлении храмов Людмила Ивановна уделяет много времени встречам с учениками воскресных школ и молодежью. Старается рассказать детям о вере, о том, что от них в будущем зависит, какой будет наша страна.

– Идеальных обществ не бывает, но если больше в них светлых, добрых, порядочных людей, то и общество имеет надежду на будущее. И наша задача воспитать у подрастающего поколения веру в бога, любовь к родине и благородство! – подытоживает она нашу беседу.

Светлана Григоришина
Фото автора

Материалы предоставлены Таганрогским благочинием

Поздравления и благодарности



4 марта дорогую и любимую мамочку, труженика тыла, ветерана труда **Валерию Ивановну Бузунову** поздравляем со 100-летним юбилеем! Желаем добра, здоровья, продолжай радовать нас долгие лета!

Твоя большая и любящая семья

22 марта от всей души поздравляем со 100-летним юбилеем **Надежду Георгиевну Бельмас.** Уважаемая именинница! Наш Вам поклон! За век повидали так много... Желаем прожить Вам еще много лет, попросим об этом мы Бога.



Друзья

Таганрогское общество ДИАБЕТ

приглашает всех желающих на занятия в клуб «ДИАБЕТ» в библиотеке им. А.П. Чехова:

- 18 марта в 15 часов – лекция с врачом-инфекционистом на тему «Инфекции, вирусы и борьба с ними»;
- 15 апреля – лекция с врачом-эндокринологом на тему «Контроль глюкозы в крови. Новые методы контроля».

При себе иметь личную маску, бахилы, паспорт или читательский билет.

8-918-572-59-94

Благодарю за доброту, заботу и внимание, за отличное обслуживание заведующую ОСО №12 ЦСО г. Таганрога **Ирину Васильевну Дзюбу** и соработника **Ларису Ивановну Штепу.** Поздравляю вас с Международным женским днем, желаю радости, любви, тепла, везенья!

Валентина Алексеевна Северина

Благодарю за чуткость, помощь, понимание и поддержку заведующую ОСО №3 ЦСО г. Таганрога **Марину Сергеевну Суглобову** и соработника **Татьяну Петровну Гулову.** Поздравляю вас с весенним женским праздником, желаю здоровья, успехов в труде, личного счастья!

Людмила Владимировна Якушева

Благодарю за душевное отношение, безупречный труд и готовность всегда прийти на помощь заведующую ОСО №1 ЦСО г. Таганрога **Ирину Владимировну Асееву** и соработника **Валентину Александровну Галкину.** Поздравляю вас с днем 8 Марта, желаю счастья, здоровья, семейного благополучия.

Любовь Александровна Разоронова

Реклама и объявления

ПОМОГУ ПРОДАТЬ квартиру, дом, участок
8-928-778-50-16

ПАРИКМАХЕР
Стрижка, окрашивание.
8 960 44 33 630
Выезд на дом!

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ
без вредных привычек
8-918-564-32-67

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ
Электрика, сантехника, мелкие бытовые проблемы. **8-951-824-25-99**

РЕМОНТ холодильников
ГАРАНТИЯ
8-918-551-66-83

ПАРИКМАХЕРСКАЯ пенсионерам стрижка **200** руб. опытные мастера
Адрес: площадь Восстания, 4/1 (между паровозом и автовокзалом)
8-908-501-42-85 Наталья
8-918-898-95-70 Людмила

Обрезка сада, настил линолеума, пластик, обивка дверей, замки.
62-44-50, 8-950-866-45-45

ТИПОГРАФИЯ на Мечниковском, 2. Ксерокс – 2 руб. Тел. 8 (8634) 61-43-22.

СТИРКА КОВРОВ
Заберем и привезем **БЕСПЛАТНО!** Не устроит качество – не возьмем деньги.
+7-988-535-76-63

ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ **20** каналов
Продажа, установка, настройка, ремонт, консультации. **ГАРАНТИЯ!**
8-928-126-37-07

ЭЛЕКТРИК ремонт электрики
Владимир Васильевич **8-909-408-98-65**

РЕМОНТ автоматических стиральных машин
С ГАРАНТИЕЙ! Выезд на дом.
8-928-116-56-72

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ РАСЧИСТКА УЧАСТКОВ
РАССРОЧКА **8-960-459-86-33**

Клеим обои, откосы, пластик, МДФ, ламинат.
62-50-67, 8-951-526-33-37 (Игорь)

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР Медтехника 40
адрес: ул. Дзержинского, 191 тел.: 8 (989) 507-20-97
адрес: пер. Гоголевский, 24 тел.: 8 (8634) 38-32-24

магазин и сервисный центр
пн. – пт. 9.00 – 19.00
сб. 9.00 – 17.00
вс. ВЫХОДНОЙ

магазин и сервисный центр
пн. 9.00 – 15.00
вт. – пт. 9.00 – 17.00
сб. – вс. 9.00 – 16.00
сервисный центр
пн. – пт. 9.00 – 15.00
сб., вс. ВЫХОДНОЙ

весь март **СКИДКИ** -3% -5% -10%

РЕМОНТ стиральных машин на дому за 1 визит
ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО
8-989-622-72-75 (Александр)

УСТАНОВКА и РЕМОНТ кондиционеров и сплит-систем.
РЕМОНТ холодильников.
ГАРАНТИЯ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА
8-961-312-98-82

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНЯЕТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА
ЗАБОРЫ – ФУНДАМЕНТ – ОТМОСТКИ – ОБШИВКА ДОМОВ – КРЫШИ/любой сложности ДОМА ПОД КЛЮЧ –
Работы любой сложности, по вашему желанию
Качественно. Быстро. Пенсионерам СКИДКА
8-919-877-73-03

Памятники. Мраморные. Гранитные. Недорого. Тел. 8-951-507-83-50.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ



0% РАССРОЧКА* без переплат

*Рассрочку предоставляет ЗАО "НьюКо" ("Студия Слуха") сроком на 6 и 12 месяцев.
**Скидка не суммируется с другими акциями и предложениями.

СТУДИЯ СЛУХА
КУПОН на скидку 5%**
г. Таганрог, пер. Гоголевский, 11
8 (8634) 69-07-02
8 (951) 539-97-06
www.ssluha.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

СТУДИЯ ОКОН

- окна, балконы
- двери
- жалюзи
- рольставни, рольворота

Максимальные скидки

Замер бесплатно!

Пенсионерам СКИДКИ и РАССРОЧКА 0%!

8-904-442-05-07
Чехова, 165, 2-й этаж

Окна **NL Nova Lux**

ОКНА • ДВЕРИ
БАЛКОНЫ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Прямые поставки с завода
ул. Большая Бульварная, 15 ("Лента")
8-918-539-32-35

ОКНА от 3000 рублей

Пенсионерам СКИДКИ до 50%

АДВОКАТ

Евдокимов Борис Георгиевич

- Квалифицированная юридическая помощь
- Уголовные, гражданские, административные дела любой сложности.
- Представительство в судах и в иных компетентных органах.

8-928-178-17-43
8 (8634) 322-206
tagan.ev@yandex.ru

БОЛЕЕ 30 лет УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

БЕСПЛАТНАЯ ПОМОЩЬ В ПРОДАЖЕ НЕДВИЖИМОСТИ

- ✓ Полное юридическое сопровождение
- ✓ Гарантия безопасности сделки
- ✓ Консультации бесплатно

8-918-599-01-25

ВОДОПРОВОД 8(928)768-42-33
ОТОПЛЕНИЕ 8(908)508-07-68
КАНАЛИЗАЦИЯ

ОПЫТНЫЙ ТЕЛЕМАСТЕР-АНТЕННИЩИК

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

без абонентской платы

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Стаж работы – 25 лет!

69-24-51, 8-951-849-56-83

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ

и бетонирование дорожек, тропинок, отмостки. Стяжки, полы, стены и перегородки. Тротуарная плитка.

8-906-453-39-01

Пенсионерам скидки!

■ САНТЕХНИК, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ

Ремонт и замена унитазов, сифонов, смесителей, газовых плит, котлов, колонок. Замена стиральных и посудомоечных машин, батарей отопления, счетчиков воды. Водопровод и отопление из пластика.

■ ГАЗОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ

■ РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН

8-960-454-77-37 (Виталий)

ПРОФЕССИОНАЛЬНО И БЕЗОПАСНО СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ

любой сложности

- Покос травы. Слом строений.
- Расчистка участков.
- ВЫВОЗ МУСОРА, СТАРОГО ХЛАМА
- Любая помощь по хозяйству.

Работаем круглый год.

8-928-771-20-45, 8-961-275-76-71

РЕМОНТ И УСТАНОВКА КРЫШ

- Покраска заборов, ворот, крыш, калиток, оградок.
- Сварочные работы.
- Заборы, навесы, ворота.
- Демонтажные работы.
- Кровельные работы.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

8-999-483-90-38
8-951-496-98-38

ГАЗЕЛЬ Грузчики

Перевозка домашних вещей, вывоз старой мебели и ненужного хлама.

8-928-175-74-68

■ САНТЕХНИК, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ

Ремонт и замена унитазов, сифонов, смесителей, газовых плит, котлов, колонок. Замена стиральных и посудомоечных машин, батарей отопления, счетчиков воды. Водопровод и отопление из пластика.

■ ГАЗОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ

■ РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН

8-960-454-77-37 (Виталий)

■ САНТЕХНИК, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ

Ремонт и замена унитазов, сифонов, смесителей, газовых плит, котлов, колонок.

Замена посудомоечных и стиральных машин, батарей отопления, счетчиков воды.

Водопровод и отопление из пластика.

■ ЧИСТКА канализации

■ РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН

8-908-171-28-07 (Александр)

РЕМОНТ КВАРТИР и ДОМОВ

- отделка, покраска, обои;
- сварочные работы (заборы, калитки, навесы);
- кровельные работы;
- бетонирование и др. работы;
- лестницы из дерева;
- утепление домов, короед.

8-999-483-90-38
8-951-496-98-38

САНТЕХНИК, ОТОПЛЕНИЕ.

8-951-526-33-70 Валерий

ВАШ ТЕЛЕМАСТЕР

370-072,
8-918-556-20-72

ЭЛЕКТРИК

все виды работ

8-908-174-74-84 Михаил

ПЕНСИОНЕРАМ -10%

ОПЫТНЫЙ ГАЗОВИК

Ремонт газовых колонок, плит, котлов. Зап. части.

8-908-50-66-871
Дмитрий Александрович.

МЕЖДУГОРОДНЕЕ ТАКСИ

Таганрог – Ростов-на-Дону
Таганрог – аэропорт «Платов»
Поездки по Ростовской обл. и другим регионам

надежно и доступно

Заказы принимаются в предварительной форме

WhatsApp: 8 (951) 534-37-78

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ

8-952-576-13-75

ЭЛЕКТРИК

Быстро, качественно, недорого.

тел. 8-952-567-35-55

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ФОТОАППАРАТОВ

АНТЕННЫ

Лукьяненко М.В.

36-56-87
8-918-556-56-87

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

- Ремонт крыши, установка заборов, фундамент, отмостки, фасады.
- Внутренняя отделка, электрика, сантехника и т.д.
- Спил деревьев и расчистка территории.

8(928)901-80-95 Работаем без выходных.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ

Быстро и безопасно уберем ветхие и ненужные деревья на вашей территории

- ИЗМЕЛЬЧЕНИЕ ВЕТОК
- УДАЛЕНИЕ ПНЕЙ
- ВЫВОЗ МУСОРА

СТАЖ БОЛЕЕ 8 лет

8-952-568-54-78

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

- Ремонт крыш, установка перекрытий
- Покраска ворот, крыш, заборов, памятников
- Уборка и расчистка кладбищ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

Ингалятор Небулайзер ER-402

ЭФФЕКТИВЕН ПРИ ЛЕЧЕНИИ:

- Гриппа, коронавируса, ОРВИ, воспаления легких, бронхита, астмы, анзины, фарингита, трахеита, ринита, ларингита, синусита, тонзиллита, гайморита.
- Хронической обструктивной болезни легких.
- И других заболеваний дыхательных путей.

1900 рублей

ул. Кузнечная, 142/4
ул. Чехова, 335
ул. Москатова, 17
ул. Александровская, 73

ТРЦ «Мармелад»
интернет-магазин: наздоров161.ру,
тел. 8-800-301-08-63

ОртоМед

ДВЕРИ · ОКНА

продажа · установка

Быстрая и качественная установка входных и межкомнатных дверей

за 20 минут БЕЗ ГРЯЗИ И ПЫЛИ

Вызов замерщика БЕСПЛАТНО!

Сборка в своей мастерской.

8 (918) 853 32 33

ПЛАСТ СЕРВИС

металлопластиковые

ОКНА И БАЛКОНЫ

17 лет успешной работы

Замер · Изготовление · Монтаж · ГАРАНТИЯ
Отделка откосов

Рассрочка платежа.
Пенсионерам дополнительная скидка.

ул. Ленина, 127, т. 8 (8634) 610-441
ул. Чехова, 326, т. 8-951-537-19-79
моб. офис 8-918-534-56-91

Ремонт ОКОН. Изготовление москитных сеток.